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кандидат педагогічних наук, професор, завідувач кафедри фізичного виховання та 

спортивного вдосконалення Комунального закладу «Харківська гуманітарно-педагогічна 
академія» Харківської обласної ради 

 
Актуальність теми. Сучасний світ 

регулярно підкидає нам нові виклики. Спо-
чатку наслідки, що були спричинені все-
світньою епідемію коронавірусу та за своєю 
безпрецедентністю порівнювали із надзви-
чайними природніми катаклізмами, а 

цьогоріч людство зіткнулося з наймасштаб-
нішим викликом сьогодення, турбулентність 
впливу якого немає аналогів в історії, це ро-
сійська агресія проти народу України [1]. 
Таким чином, дедалі актуальнішою стає 
навичка вміти швидко пристосовуватися до 
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змін і бути гнучкими. Для сфери освіти це 
питання особливо актуальне.  

Останніми роками на сучасному 
освітньому просторі можливо спостерігати 
все більшу інтеграцію освітнього процесу з 
інтерактивними Інтернет-технологіями нав-
чання [2]. Одним з найперспективніших на-
прямків розвитку в цій сфері є соціальні ме-
режі, які дозволяють залучати до навчання 
майже необмежену аудиторію здобувачів 
вищої освіти, групувати їх за необхідними 
напрямами навчання.  

Мета статті – розглянути особливості 
проведення занять з професійних освітніх 
компонентів, що викладаються на спеціаль-
ності 017 Фізична культура і спорт в умовах 
воєнного часу. 

Результати дослідження. З початком 
воєнних дій 2022 року з метою запобігання 
безпеки населення освітній процес у Кому-
нальному закладі «Харківська гуманітарно-
педагогічна академія» Харківської обласної 
ради було переведено на дистанційну осно-
ву.  

Використання соціальних мереж у 
процесі дистанційного навчання – це ефек-
тивний засіб підвищення мотивації і якості 
навчання, тому застосування інформаційно-
комунікаційних технологій – самий затребу-
ваний напрямок у сфері освіти. Все що по-
трібно, щоб розпочати навчання – це гаджет 
з доступом в Інтернет і трішки натхнення та 
творчості [3; 4].  

Перше, що зробили викладачі кафед-
ри фізичного виховання та спортивного вдо-
сконалення, які викладають на спеціальності 
017 Фізична культура і спорт, це розробили 
індивідуальні плани роботи дистанційного 
навчання. Друге – налагодили зв’язок між 
усіма учасниками освітнього процесу. Третє 
– обрали ресурси, методи та форми навчання 
(інтернет, освітні платформи та соціальні 
мережі), також комунікують зі здобувачами 
освіти за допомогою Viber та Telegram, 
YouTube з використанням здо-
ров’язбережувальних технологій навчання.  

У теперішній час освітній процес 
відбувається за схемою: «здобувач освіти – 
мультимедійні технології – викладач». Стало 
необхідним будувати освітній процес за 
принципом індивідуального підходу. В умо-
вах вищої освіти існує безліч можливостей 
для реалізації засвоєння відповідної системи 
знань, особливо при вивченні освітніх ком-
понентів професійного циклу.  

На теперішній час в академії на спеці-
альності 017 Фізична культура і спорт, спе-
ціалізації «Фітнес» йде викладання лекцій-
ного та практичного матеріалу з фітнесу, ос-
новною дидактичною метою якого є забез-
печення орієнтованої основи для подальшого 
засвоєння навчального матеріалу. Інтеракти-
вний підхід до проведення фітнес-занять до-
корінно змінює модель поведінки викладача 
і здобувача освіти: надає їм можливість ста-
ти головними суб’єктами процесу навчання; 
змінюється традиційний погляд на роль ви-
кладача, який виступає не лише в ролі «дже-
рела інформації», але й організатора диску-
сії, консультанта, авторитетної особи, яка 
забезпечує корекцію засвоєного матеріалу. 
Донесення програмного матеріалу до здобу-
вачів здійснюється шляхом попереднього 
структурування матеріалу лекційних та 
практичних занять та вибору найбільш доці-
льних методів його подання з ввпроваджен-
ням здоров’язбережувальних технологій (ру-
ханки, марафони, челенжи, презентації, то-
що). 

Висновки. Отже, дистанційні здо-
ров’язбережувальні технології навчання ціл-
ком дозволяють якісно сформувати профе-
сійні компетентності при вивченні організа-
ції освітнього процесу з фітнесу. Завдання 
викладача полягає у виборі найбільш опти-
мальних програмних продуктів та застосу-
вання різноманітних інструментів, які мак-
симально дозволяють реалізувати принципи 
навчання та досягти бажаного результату.  
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